

## ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу студентки исторического факультета КГПУ им. В.П. Астафьева Сергиевич Е.А. «Армия Рима в эпоху Республики. Возможность использования темы во внеурочной деятельности в формировании ключевых компетенций»

Представленная к защите тема выпускной квалификационной работы имеет актуальность, с точки зрения выявления возможностей для формирования ключевых компетенций.

Сергиевич Е.А. подробно анализирует школьные учебники по истории древнего мира, пытаясь выяснить степень отражения темы римской армии в них. Она делает логичный вывод, что материалы по теме присутствуют, но без особых подробностей. При этом, автор не просто констатирует факт, но и стремится найти ему объяснение. И данный дефицит превращает в возможность в рамках внеурочной деятельности. Поскольку, всегда найдется какая-то часть обучающихся, у которых существует интерес к военной тематике древности.

Сергиевич Е.А. выбрала формы внеурочных мероприятий, которые предполагают активную деятельность учащихся. Важным моментом работы является стремление, через конкретное мероприятие, формировать определенную группу компетенций. Во второй главе автор подробно демонстрирует каким образом может происходить процесс формирования ключевых компетенций обучающихся. Тем самым, она подтверждает, что освоила необходимые для учителя компетенции.

В заключении представлены основные выводы, логично вытекающие из сформулированных цели, задач и содержания работы.

Работа соответствует предъявляемым требованиям. Прошла предзащиту и может быть допущена к устной защите.



Научный руководитель  
к.и.н., доцент кафедры  
всеобщей истории  
КГПУ им. В.П. Астафьева

Григорьев Д.В.